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Středočeský kraj se rozhodl pro příští přijímací řízení zdvojnásobit kapacitu čtyřletého
oboru nymburského gymnázia. Namísto přijímání žáků do dvou tříd osmiletého oboru a
jedné do čtyřletého oboru chce kraj jednu třídu pro osmiletý obor a dvě pro čtyřletý. V
rámci Středočeského kraje je současný model s dvěma osmiletými třídami v ročníku
výjimečný a výrazně zhoršuje dostupnost gymnaziálního vzdělávání pro klasické čtyřleté
studium na Nymbursku. Cílový stav na Gymnáziu Bohumila Hrabala jsou tři třídy čtyřletého
gymnázia a jedna osmiletého v ročníku, ale to až v okamžiku, kdy to kapacita školy umožní.

„ Na základě analýz výsledků přijímacího řízení jsme se rozhodli posílit čtyřletý obor na
úkor jedné třídy osmiletého oboru. Současný model je velmi neobvyklý a vede k tomu, že na
čtyřleté studium se dostane jen opravdu velmi úzká skupina žáků. V letošním přijímacím
řízení měl poslední přijatý žák z jednotné přijímací zkoušky 72 bodů ze sta, což je v rámci
Středočeského kraje jednoznačně nejvyšší hodnota. Naopak na osmileté gymnázium se v
Nymburce dostanou i žáci se 48 body, což je podprůměrná hodnota v rámci našeho kraje a
neodpovídá původnímu poslání osmiletých gymnázií, která mají vzdělávat mimořádně
nadané děti. Vzhledem k současným nedostatečným kapacitám čtyřletých gymnázií proto
navrhujeme, aby se už v příštím přijímacím řízení přijímali žáci do dvou tříd čtyřletého a
jedné osmiletého gymnázia. Cílový stav jsou tři třídy čtyřletého gymnázia a jedna
osmiletého v ročníku, ale to až v okamžiku, kdy to kapacita školy umožní,“ vysvětlil záměr
radní pro oblast vzdělávání Milan Vácha s tím, že pokud by tato změna platila už v letošním
přijímacím řízení, tak by poslední přijatý žák na čtyřletý obor měl 59 bodů a na osmiletý obor 62
bodů, což už se přibližuje žádanému stavu.

O nutnosti nastavit nový model ve struktuře školy už Milan Vácha informoval vedení školy. Cílem je v
příštích letech počínaje rokem 2026 postupně otvírat dvě čtyřleté a jednu osmiletou třídu. Druhá
třída osmiletého oboru zůstane beze změny až do maturity současných žáků. Od školního roku
2030/2031, až se uvolní kapacita po druhé třídě osmiletého gymnázia, budou k dispozici dokonce tři
třídy čtyřletého oboru a jedna osmiletého v ročníku. „ Z hlediska rozložení nabídky čtyřletých
gymnázií v této části kraje se nám to jeví jako naprosto logické řešení, které dá prostor
studovat v místě bydliště většímu počtu žáků. Nebudou muset kalkulovat s přihláškami a
hlásit se rovnou jinam, zejména do Prahy, protože při tak vysokých nárocích u přijímaček
nechtějí riskovat neúspěch. Stávající nastavení navíc fakticky rodiče a žáky nutí po prvním
stupni ZŠ zkoušet dostupný osmiletý obor, neboť v 9. třídě je již pravděpodobnost přijetí na
čtyřleté gymnázium výrazně menší. Věřím, že rodiče i žáci náš plán přivítají,“ doplnil radní
Vácha.

Současně zdůraznil, že nejde o rušení osmiletého gymnázia, ale naopak snahu vrátit mu původní
prestiž a současně nabídnout více gymnaziálních míst pro žáky z devátých tříd.

V souladu s platnou legislativou je nutné požádat o navýšení kapacity čtyřletého oboru vzdělání. Po
jejím zápisu do rejstříku škol a školských zařízení ji může škola využít v přijímacím řízení v roce
2026.
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